

Женева перестанет принимать школьников-нерезидентов | Genève n'accueillera plus d'écoliers non résidents

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 13.02.2018.



«Наши» и «не наши»? (24heures.ch)

Глава правительства кантона Франсуа Лонгшам объявил, что с 2019 года дети нерезидентов не смогут учиться в городе Кальвина, так как в местные школы уже приняты 1900 «не женеvских» детей, пишет газета Le Temps.

Le président du Conseil d'État François Longchamp a annoncé que, dès 2019, l'accès aux écoles genevoises sera plus restrictif pour les élèves non résidents.

Genève n'accueillera plus d'écoliers non résidents

Из нового правила есть два исключения: дети нерезидентов, уже зачисленные в женевские школы, смогут окончить обучение. Братья и сестры женевских школьников, родители которых живут за пределами кантона, тоже могут получать знания в местных школах.

В настоящее время детей нерезидентов кантона принимают в средние учебные заведения в пределах доступных мест. Такой подход не понравился правительству, которое сочло, что в результате могут возникать проблемы с обеспечением равенства, а также трудности при распределении учеников.

Политик добавил, что сегодняшний подход нарушает принцип, применяемый «во Франции и Швейцарии, согласно которому дети учатся в школе недалеко от места жительства, а родители не выбирают школу для своих детей, за исключением случаев, когда ребенку необходимо посещать индивидуальные занятия».

Власти задумались над этим вопросом после рассмотрения данных о коммунах, расположенных вблизи от границы с Францией. Например, в Труане назрела необходимость постройки новой школы, так как здесь уже нет свободных мест для новых учеников. В то же время, по словам Франсуа Лонгшама, 25% школьников в Труане никак не связаны с коммуной, так как их дома расположены во Франции – на расстоянии порядка тридцати километров от школы.

По результатам опроса, проведенного среди родителей, выяснилось, что далеко не все выбрали Труане из-за качества образования. Напротив, парковка недалеко от школы стала весомым аргументом для французов, которым удобно привозить своих отпрысков на уроки по пути на работу.

В свою очередь, мэр коммуны Валери (Верхняя Савойя) Фредерик Мюнье сдержанно отреагировал на решение женевских властей. Чиновник отметил, что, понимая проблемы своего коллеги (мэра Труане), он сожалеет о существующем отношении. Женева не прочь принимать рабочую силу из Франции, но вместе с тем не рада последствиям наплыва граждан из соседнего государства: «Все из-за того, что в кантоне не строят достаточно жилья. Чем больше говорят о Большой Женеве, тем меньше она существует в действительности».

Интересно, что в 2000 году в городе Кальвина учились 200 «не женевских» учеников, сегодня их – 1900.

[женевские школы](#)

[швейцарские школы](#)

[Женева](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Романдские учителя не хотят доносить на учеников](#)

[Место жительства и потребления, или как Женева теряет 700 млн франков в год](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/zheneva-perestanet-prinimat-shkolnikov-nerезидентов>